L.E.G.T  "La Briquerie" 15, route de la Briquerie 57100 THIONVILLE

Fristot Francis 

ATTENUATEUR  COMPENSE

( Principe d'une sonde atténuatrice )

Classe : T.E.G.N.

 1Préparation :

              a) Soit le montage:     

                                            R1 = 10 k = 10 R2   ; C2 = 22 nF                          
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           Ve(t)   est une tension sinusoïdale du temps , de pulsation variable = 2..F
· Exprimer T = Vs/ Ve = f (  ) 

· Montrer que T peut se mettre sous la forme: T =
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                                              K est à définir ainsi que la fréquence F1

               -   Etudier l'allure de   |T |  = f  

               b) On "compense" le montage : pour cela on ajoute un condensateur de capacité C1 en dérivation   avec R1.                                                  

               - Exprimer la nouvelle fonction de transfert du quadripôle . Montrer que celle ci peut s'écrire:

                                                                      1 + j F / F1


                                                T' = K'   
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                                                                     1  + j F / F2

                      On définira  K'  ; F1 et F2  .   Pour quelle valeur de la capacité C1 = Co la fonction de  

                  transfert     T'   est-elle réelle ? Quelle est l'allure de  | T' | = f (  ) ? Que veut dire compenser ?

 2) Expérimentation    

  a) réaliser le premier montage et tracer   G = 20 Log  | T |  = f (  ) et Arg. T = g (  ).

  b) Pour la valeurs suivantes  de C1 ( 1 nF ; 2,2 nF ; 5 nF ) tracer G = f ( ).  

3) Conclusion  ,  commentaires 

        -  Pour quelle valeur de C1 a-t'on réalisé une sonde atténuatrice pour un oscilloscope ?
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